
Projekt posílené výuky francouzského jazyka 

Tento projekt byl vytvořen v úzké spolupráci s Ambasádou Francouzské republiky v Praze a je jí 
materiálně i metodicky podporován. Výše zmíněný program si mohou žáci zvolit v rámci studia 
druhého cizího jazyka. V rámci tohoto programu bude výuka francouzštiny probíhat podle rámcového 
vzdělávacího plánu a projektu výuky matematiky, dějepisu a geografie ve francouzštině ve vyšších 
ročnících studia, schválených MŠMT ČR. 

Zájemcům o tento druh studia doporučujeme pro 2. ročník osmiletého cyklu zvolit kromě běžných 
hodin francouzštiny také volitelný předmět francouzský jazyk, který slouží k procvičení a prohloubení 
komunikačních dovedností s rodilým mluvčím. Součástí výuky tohoto cizího jazyka v dalších ročnících 
je 1 hodina týdně s rodilým mluvčím. Ve vyšších ročnících pak nabízíme k výběru výuku matematiky 
(5., 6., 7. a 8. ročník), geografie ve francouzštině (5. a 6. ročník) a dějepisu ve francouzštině (5., 6. a 7. 
ročník). Výuka probíhá francouzsky za pomocí francouzských učebnic; reálie a dějiny týkající se České 
republiky jsou probírány česky. Základní terminologie předmětů je vyučována paralelně v obou 
jazycích. V případě zájmu žáků je možné zvolit po celou dobu studia nepovinný předmět 
francouzština, zaměřený na konverzaci. Hodinové dotace jednotlivých předmětů jsou uvedeny níže. 

Cílem tohoto projektu je nejen dosáhnout výborných znalostí druhého cizího jazyka u našich žáků, ale 
také jim umožnit proniknout do kultury a tradic jiného národa, včetně metod výuky a studia, které 
v dnešní Evropě představují vstupní bránu na kvalitní vysoké školy jak v ČR, tak v zahraničí.  

Cizojazyčné prostředí se pro žáky stane samozřejmým díky každodennímu kontaktu s rodilým 
mluvčím a také výměnným pobytům a individuálním výměnám jednotlivých žáků, které naše škola 
v rámci projektu pořádá. Nedílnou součástí studia je interaktivní výuka, využití informačních 
technologií a práce s francouzskými periodiky, které naše škola odebírá.  

Toto studium bude zajištěno kvalifikovanými českými učiteli francouzského jazyka, francouzskými 
vyučujícími s aprobací „francouzština jako cizí jazyk“ a učiteli nejazykových předmětů s výbornou 
znalostí francouzštiny, kteří již absolvovali několikatýdenní stáže ve Francii zaměřené na tento typ 
výuky. 

 
 

Počet hodin předmětu v daném ročníku,  
z toho v závorce jsou uvedeny počty hodin  

odučené ve francouzském jazyce 
Ročník osmiletého gymnázia 
 
Ročník čtyřletého gymnázia 
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Dějepis 
(DEJ ve francouzštině) 
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Geografie 
(GEO ve francouzštině) 

2 
(0) 

2 
(0) 

1 
(0) 

1 
(0) 

2 
(2) 

2 
(2) 

 
--- 

 
--- 

Matematika 
(MAT ve francouzštině) 

5 
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Poznámka k  tabulce: 
* Nevztahuje se na žáky sportovní třídy. Vzhledem k tomu, že skupina žáků pro výuku předmětu 
v cizím jazyce se vždy tvoří z celého ročníku, je nutné, aby odpovídal počet hodin daného předmětu 
ve všech zúčastněných třídách. Ve sportovní třídě je odlišně organizována výuka dějepisu (2-2-1-1 
hodina), proto je zúžena nabídka výuky dějepisu v cizích jazycích pouze na první dva roky studia. 
 
 
 
 



Možnost volby povinných předmětů v anglickém jazyce 
 
„Francouzský projekt“ není jedinou nabídkou našeho gymnázia jazykově nadaným žákům. V prvním, 
druhém, třetím a čtvrtém ročníku (resp. v kvintě, sextě, septimě a oktávě) si žáci mohou zvolit 
vybrané předměty vyučované také v anglickém jazyce. Stali jsme se tak jednou z prvních středních 
škol ve Zlínském kraji s touto atraktivní nabídkou! 
Při výuce předmětů v cizích jazycích nejde o jiné vyučovací předměty, pouze o variantu již existujících 
povinných předmětů, takže učební plány odpovídají jak obsahem, tak hodinovou dotací témuž 
předmětu vyučovanému v českém jazyce. (Cizí jazyk netvoří obsah předmětu, ale slouží jako 
komunikační prostředek mezi žáky a vyučujícím při zachování učebního plánu předmětu z 
příslušného ŠVP.) Proto je možné, aby si žák cizojazyčnou verzi zvolil jak na celé čtyři roky, tak i na 
libovolný rok podle vlastního uvážení a schopností. (Žák si předmět vyučovaný v cizím jazyce volí vždy 
na jeden následující rok.) Dalším cílem výuky předmětu se tak stává navíc také zdokonalení slovní 
zásoby i konverzačních schopností žáka. Pasáže, které se týkají České republiky, jsou probírány 
v mateřském jazyce. 
Rozsah aktuální nabídky předmětů vyučovaných v cizím jazyce závisí především na dvou faktorech – 
na zájmu žáků (otevření skupiny limituje množství zájemců v rámci ročníku) a na personálním 
zajištění výuky (učitel musí být aprobován jak v jazyce, tak v příslušném předmětu). Tato naše 
nabídka vyplývá z důrazu, který klade naše škola na vysokou úroveň výuky cizím jazykům, 
garantovanou kvalitními pedagogy, zčásti působícími také na Jazykové škole s právem státní jazykové 
zkoušky Zlín, která je součástí naší školy. 

 
Počty hodin povinných předmětů vyučovaných v angličtině: 

první ročník 

kvinta 

druhý ročník 

sexta 

třetí ročník 

septima 

čtvrtý ročník 

oktáva 

ZSV (1 hodina) ZSV (1 hodina) ZSV (2 hodiny) ZSV (2 hodiny) 

GEO (2 hodiny) GEO (2 hodiny) --- --- 

 
 
Předměty vyučované v cizích jazycích si žák volí vždy ve druhém pololetí školního roku papírovou 
přihláškou na následující školní rok, a to prostřednictvím třídního učitele. 
 
 
 
 
 
 
Kromě povinných předmětů v cizím jazyce škola nabízí žákům také další předměty vyučované v cizích 
jazycích (angličtině, francouzštině a španělštině) jako volitelné předměty ve 3. a 4. ročníku čtyřletého 
(resp. 7. a 8. ročníku osmiletého) studia. Jejich anotace najdete v přehledu volitelných předmětů pro 
vyšší stupeň gymnázia. Žáci si je volí ve 2. a 3. (resp. 6. a 7.) ročníku elektronickou přihláškou 
přístupnou z webových stránek školy. 
 


